

第二届“发现最延边”网红打卡地评选活动启动 珲春市组织防川景区等地标打卡地参与评选

本报讯(记者 穆蓉)日前,第二届“发现最延边”网红打卡地评选活动正式启动。珲春市组织防川景区、大荒沟生态景区、市区公园和汉唐街夜市等地标打卡地参与评选。

据了解,此次评选的新晋网红打卡地共分为人文休闲类、文化艺术类、边境旅游类、特色美食类、咖啡饮品类、夜间经济类、潮玩器营类、研学体验类等8大类别,通过自荐、大众推荐、部门推荐等方式征集,活动征集时间截止到8月13日。征集结束后,将采取网络投票和专家评审的方式,经过海选、复选、终选等环节评选,计划于8月末公布新一届网红打卡地榜单。

珲春市地处中俄朝三国交界,作为“一带一路”向北开放重要节点城市,珲春海产品进出口贸易格外活跃。中国人餐桌上的帝王蟹,有六成以上在此进境,使其保鲜又保质是珲春海关的一项重要工作。

“车辆请往前开一下……停……请打开后门……”在珲春口岸通关中心查验平台,一辆辆满载鲜活水产品的冷链货车正在接受海关查验。珲春海关关员王永杰、姜蕴航带好查验设备和执法记录仪,登上货车,冷气扑面而来,车内与外界20多度的温差,给人跨季的感觉。

“从珲春进境的帝王蟹一般分两种,蟹钳蓝色的是蓝蟹,紫褐色的是红蟹。最忙的时候一天要接30多车,每车4吨左右,我们需要按照比例抽检,车越多,抽检的量就越大。”王永杰一边介绍情况,一边用查验设备拍照记录,后面录入查验情况并签字,整个过程仅用了几分钟。

“货舱是个‘大冰箱’,夏天查验帝王蟹,一会是‘冬天’,一会又变回‘夏天’,虽然一出一进眼镜片会上霜起雾,但有凉爽的感觉。到了冬天就难受了,车外地面冻滑,车上踏板结冰,衣服湿了会上冻,进进出出很遭罪,还得防止滑倒。”姜蕴航说,为了让进境帝王蟹保鲜又保质,他们必须快速穿梭于“寒冬”和“盛夏”,既要守好“安全线”,又要保住帝王蟹存活率和鲜活程度这条企业的“生命线”。

“安全线”和“生命线”求解出最大公约数,才能实现最佳效果。为此,珲春海关开通进口鲜活水产品通关绿色通道,提供7×24小时查验服务,全天接受预约,“宁可等人等车,不让车等人”,货物随到、随检、随放,全力支持进口鲜活水产品通关提速。

“查验帝王蟹的关员要有查验资质,都要经过培训、考试并取得资质,争取有问题在第一道关上就能发现。”珲春海关通关中心监管二科副科长冯静介绍。

同时,为了加快通关速度,珲春口岸通关中心还应用了机检扫描系统,机检扫描生成的图像会快速传到长春海关审图中心,经专业审图后,很快能完成查验工作。“这套中国研发的设备目前很多国家都在用,中国海关智能审图方面已处在世界第一方阵。”长春海关关员介绍,珲春已经发展成为俄罗斯帝王蟹进入中国的主要通道,与其他通道相比,这条通道运输时间更短,成本更低,食材自然更新。

“我们吃到的每一只进口海鲜都不容易。”亲眼目睹关员查验进境海鲜的北京市民安颖感慨地说。

(新华网长春8月10日电)

珲春进境帝王蟹保鲜保质背后的秘密

黄维

盛效儒在珲春市防台风防汛工作部署会议上强调

以极端负责的工作态度 全力以赴做好防台风防汛各项工作

本报讯 8月11日,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党委书记盛效儒主持召开珲春市防台风防汛工作部署会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作作出的重要指示精神,认真落实全省防台风防汛工作视频会议会议精神,按照州委、州政府部署要求,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,继续保持高度警

惕,全力以赴迎战,以极端负责的工作态度,不折不扣把防台风防汛各项防控措施落实到位,切实维护人民群众生命财产安全。

盛效儒强调,当前珲春市正处于防台风防汛的攻坚期、关键期,绝不能掉以轻心。要强化雨情、汛情、风情、险情研判分析和监测预警,重点关注老龙口水库、龙山水库、五加山水库、

大江大河流域以及过水路面等地段,及时发布预警信息、调整防控措施,做到早研判、早预防、早行动,确保不出问题。要加强灾害风险防控,重点盯住易发生山洪、落石、泥石流、山体滑坡等关键部位及险工险段,不间断开展巡堤查险,遇有灾情险情和极端降雨等情况,第一时间启动应急预案,强化加固、封路等措施,牢牢守住不发生

人员伤亡底线。要坚持24小时值班值守制度,严肃工作纪律,严禁擅离职守、脱岗空岗、通讯不畅等行为,确保发生险情灾情立即按规定报告,精准高效处置到位。要抓好灾情统计评估,提早安排部署各类保险核灾理赔和灾后重建工作,切实保障人民群众的切身利益。

珲春市领导王启章等参加会议。

珲春市城市管理行政执法局

全力筑牢防汛防台风安全防线

本报讯(记者 相文婷)为切实做好防汛防台风工作,连日来,珲春市城市管理行政执法局坚持防范在先、强化落实,全面排查风险隐患和薄弱环节,全力筑牢防汛防台风坚固防线。

珲春市城市管理行政执法局组织召开防汛防台风工作部署会议,扎实做好应急预案和各项准备工作。深入党建联盟单位和包保帮扶村,协助做

好各项防汛准备工作。看望参加防汛工作的驻村干部,鼓励他们积极投入到村里的防汛工作中,确保村民生命财产安全。

组建4个防汛防台风小组,协调部署,压实责任,分片分路段加强路面巡查,对市区各类广告牌匾进行全面排查,对破损严重、存在安全隐患的,督促产权单位及时更换或维修加固,消

除安全隐患。全面检查垃圾处理场埋库区和周边山体、泄洪沟排水情况,切实抓好隐患排查。

珲春市城市管理行政执法局指挥中心利用高清摄像头在城市防汛重点点位建立监控系统,第一时间发布传达汛情信息,对巡查、抢险人员进行调度指挥,确保一旦出现汛情、险情,能第一时间赶赴现场进行处置。

珲春市文广旅局

多措并举做好防汛备汛各项工作

本报讯(记者 穆蓉)连日来,珲春市文广旅局早安排、早行动,压实责任,狠抓落实,以积极有效的措施,全力做好防汛备汛各项工作。

市文广旅局通过组织召开专题调度会议,对防汛备汛工作进行再

强调、再部署。深入包保村和各文广旅企业,积极开展防台风防汛督导检查,通过查看、查阅资料等方式,详细了解各企业防台风防汛工作责任落实、隐患排查治理、值班值守等情况。要求各企业加强值班力

量,严格执行领导带班和24小时值班备勤制度,从细从严从实抓好防台风防汛等各项工作。同时,加强宣传引导,利用微信公众号、微信群等,发布出行安全提示、气象灾害防御措施指南等。



入汛以来,珲春市城投集团供水公司制水中心严格做好水质监测检测工作,确保供水水质稳定、安全、优质。图为技术人员在进行水样检测。 本报记者 许文熙 摄

珲春市人社局

开展用工动态监测 保障企业用工需求

本报讯(记者 张鑫)今年以来,珲春市人社局按月开展企业用工动态监测,及时掌握企业用工需求和缺工情况,助力企业健康稳定发展。

珲春市人社局筛选27家企业作为监测对象,涉及11个行业9000余名职工。明确“统一思想、提高认识、及时填写、规范上报”的总体要求,对监测企业实行“月监测”,及时了解就业动态,有针对性地提供用工服务。

珲春市人社局要求监测企业指定专人负责用工动态监测联络员,并安排工作人员负责企业用工监测工作,建立工作群,加强与监测企业的联系沟通,强化政策宣传和业务培训,切实提升监测水平。同时,通过电话回访、企业走访等方式,深入了解监测企业经营、用工等情况,宣传讲解就业扶持政策。发现监测企业月末员工总数增减等数据出现明显异常的,及时

反馈企业了解原因,提供发布招聘信息等用工服务。

珲春市人社局将依托“96885吉人在线”平台、珲春就业创业公众号等,引导企业通过线上渠道发布招聘信息,结合“万人助万企”等活动,加强与企业的线下沟通,及时掌握企业用工动态,以企业需求为导向,积极做好企业用工服务,促进企业招人、用人、留人。

珲春市气象局

全力做好防汛防台风预测预报预警各项工作

本报讯(记者 相文婷)连日来,珲春市气象局严格落实领导带班和24小时值班值守制度,全力做好防汛防台风预测预报预警各项工作。

据珲春市气象局相关负责人介绍,受台风“卡努”外围云系和高压槽共同影响,珲春市于8月10日凌晨开始出现降水,截至11日14时,珲春市出现暴雨,局部大暴雨,全市平均降水量108.2毫米,最大降水量出现在敬信镇防川村,为176.9毫米。据统计,降水量超过150毫米4站次,100毫米至150毫米16站次,50毫米至100毫米14站次。降水将持续到13日。

8月4日,珲春市气象局就开始密切关注“卡努”的移动路径,提前发布气象信息,提醒相关部门和广大群众注意台风的风雨影响。同时,依托各类气象业务平台,从台风走势、雷达回波、天气实况等聚焦暴雨落区,全方位监测全市雨情、雨势,提供实时全程跟踪的递进式服务。截至8月11日8时,滚动更新台风最新动态及影响分析24期,及时报送市委、市政府,以及应急、水利等相关部门,为全市防汛防台风调度工作提供科学依据。

8月7日8时,珲春市气象局加强24小时值班值守,组织预报员参加中央早间天气会商、省市(县)天气会商,分析研判台风走势及影响。9日17时,市气象局启动重大气象灾害台风Ⅳ级应急响应,各直属单位、内设机构立即进入“备战”状态,加强值班值守,密切跟踪监测,及时发布预报预警,做好各项应对工作。截至11日8时,共发布气象信息12期,重要气象信息24期,各类预警信号7期,应急响应2期。同时,充分利用手机短信、微信、电视等途径,向公众发布台风预报预警信息,提醒公众做好防范措施。

珲春市气象局与应急、水利、自然资源、住建、农业农村等部门联防联控,加强会商研判、科学预测,联合发布各类气象灾害风险预警信号,充分利用电话、邮箱、12379短信、微信群、钉钉等,确保预警及时覆盖到各部门、各乡镇、各街道的应急责任人、应急联系人,提前做好防范措施。同时与相关部门联合开展高级别预警“叫应”服务,确保第一时间将高级别预警传达至市委市政府和相关部门负责人,做好防汛调度工作。

珲春市水利局

多措并举保障农村饮水安全

本报讯(记者 相文婷)近年来,珲春市水利局把解决农村安全饮水问题作为重中之重,不断提升服务水平和能力,全面推进农村供水保障信息化和自动化建设,让农村群众喝上放心水、安全水。

珲春市水利局争取资金500万元,完成2022年珲春市农村自来水管网改造工程项目前期工作,计划解决2个乡镇7个村屯、820户1788人的饮水安全问题。争取资金85.30万元,完成2023年珲春市哈达门乡松树村供水保障项目前期工作,计划解决哈达门乡松树村96户274人的饮水安全问题。投资22.39万

元,完成珲春市2022年农村饮水安全维修养护项目建设,解决各乡镇村民的饮水安全问题。

常态化开展安全饮水问题排查,通过不定期暗访、排查等方式,对全市农村饮水安全情况进行监管。建立珲春市农村饮水安全工作群,方便村干部和水管员直接反映安全饮水问题。

为确保农村饮水安全工程“建得成、管得好、用得起、长受益”,珲春市水利局不断提高农村集中供水工程信息化水平,在各乡镇、街道、村屯开展信息化建设,切实提高农村供水信息化、智慧化管理水平,为乡村振兴提供水利保障。

专家:暴雨洪灾后个人防疫要关注七个重点

新华社天津8月10日电(记者 张建新)近日多地出现的洪涝灾害,不仅造成民众生命财产损失,对环境造成很大破坏,还会带来各种病原微生物大量滋生和传播,给人体健康带来隐患。如何预防暴雨洪涝灾害之后引发的传染病?听天津市第一中心医院感染科主任杨文杰来支招。

杨文杰说,暴雨洪涝灾害之后要重点预防肠道疾病、自然疫源性、呼吸道传染病、流行性出血性结膜炎以及多种皮肤病,个人防疫需要重点关注以下七个方面:

注意饮用水卫生。洪涝灾害期间,水源容易受到细菌、病毒、寄生虫卵、幼虫的污染,饮用或用污染的水清洗蔬菜、水果、餐具等,容易引起疾病的传播。因此饮水消毒非常重要,做到不喝生水;装水的缸、桶等保持干净,并经常倒空清洗;对临时饮用井水等一定要煮沸消毒和(或)药物消毒后再饮用。

注意食品卫生安全。不吃腐败变质或被污水浸泡过的食物,不吃淹死、病死的禽畜和水产品;果蔬充分清洗,可蒸煮食品充分加热后再食用,食物生熟要分开;碗筷要清洁消毒后使用。

注意环境卫生。房屋要彻底杀菌消毒;加强居室和环境通风、除湿;整修厕所,修补畜圈;粪便、排泄物和垃圾要放在指定区域等。如果环境和物品被病人血、排泄物等污染时,应及时消毒。

做好防灭蚊蝇鼠工作。要配合卫生防疫部门开展灭蚊蝇鼠的工作,尽量清除住所周围的污水,清除垃圾污物;室外穿长裤,做好防护措施;动物尸体要深埋,土层要夯实;发现老鼠异常增多及时向当地有关部门报告,科学开展灭鼠工作。

注意手部清洁。毛巾和脸盆尽量单独用,如果不得不与急性出血性结膜炎(俗称红眼病)病人共用脸盆,则应让健康人先用,病人后用,用完以肥皂将脸盆洗净,后用消毒剂浸泡消毒。

规范佩戴口罩。接触呼吸道传染病病人时要保持一定安全距离,并规范佩戴口罩;遇到口罩潮湿、破损或超过4-6小时应立即更换。

保持皮肤清洁干燥。身体尽量不要与雨水污水接触,在不得不避水出行的情况下,穿胶靴等防水护品以减少皮肤与雨水污水接触。当发现脚部皮肤破溃并有加重趋势时,如情况许可可暂时不要下水,有足部皮肤病的应少下水。

杨文杰表示,一旦感觉身体不适,患者要及时到正规医疗机构诊治。特别是发热、腹泻患者,要遵从医嘱,配合传染病隔离,注意相关药物使用方法。

